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1. Bevezető 

 
Másodéves marketing mesterszakos hallgatóként vettem részt Erasmus 

csereprogramban a 2019/2020-as tanév őszi szemeszterében. A program keretében 

Brüsszelben, Belgium fővárosában tölthettem el egy félévet a Leuveni Katolikus Egyetem 

brüsszeli campusán.  Tavasszal megpályáztam a Campus mundi ösztöndíjat, amit sikeresen 

elnyertem, így a Tempus Közalapítvány által részesültem az ösztöndíjban. 

Remélem beszámolómmal átfogó képet adok az élményeimről, tapasztalataimról, és 

segítséget nyújt az utánam következő pályázóknak. 

A KU Leuven a pályázatom negyedik helyén állt, két lisszaboni és a genti egyetem után. 

Bár inkább a mediterrán életstílus áll közel hozzám, a belga egyetemek az egyetemi ranglistán 

előkelő helyen szerepelnek így kerültek a pályázatomba. 

2.  Jelentkezés 

Erasmus ösztöndíjra még 2018 novemberében jelentkeztem, amit sok papírmunka és 

felvételi folyamat követett. Az eredményeket márciusban tették közzé, és szinte azonnal 

elkezdtem intézni a papírokat a Campus Mundi megpályázásához. Végül májusban értesítettek, 

hogy elnyertem a Campus Mundi ösztöndíjat. Mivel nem lehet egyszerre Erasmus és Campus 

Mundi támogatást kapni, így egy Erasmus Zéró Grant szerződést kellett kötni. A támogatás 

90%-át utalták el egy részletben a kiutazás előtt néhány héttel, 10%-át pedig hazaérkezés után. 

Fontos, hogy időben érdemes elkezdeni a Campus Mundival járó papírmunkát mert akár több 

hétbe is telhet, megszerezni egy-egy aláírást mind az egyetemtől, mind a Tempus 

Közalapítványtól. Hibás nyomtatvány kitöltés esetén pedig előfordult, hogy egy teljes 

folyamatot újra kellett kezdeni. 

3.  Utazás 

Szeptember 15-én utaztam Brüsszelbe a Wizz Air egyik reggeli járatával. A Wizz Airen 

kívül még a Ryan Air és a Brussels Airlines is indít járatokat. Az utóbbi, Brussels Airlines a 

városhoz közelebbi Zaventem reptérre érkezik, a fapados járatok pedig a távolabbi, Charleroi 

város repterére száll le. Ennek hátránya, hogy 1 órányira van Brüsszeltől.  Én mindig a Flibco 

(https://www.flibco.com/en) nevű busztársaság transzferbuszait vettem igénybe. Ennek ára 14.2 

eruró, ha 2 hónappal előre megveszi az ember akkor jóval olcsóbban, csak 5 euróért lehet 

buszjegyet venni. Sokszor egyébként drágább, mint maga a repjegy, de még így is ez bizonyult 

https://www.flibco.com/en


a legjobb megoldásnak. 20-30 percenként jár, hajnali 4-től hajnali 1-ig. Természetesen taxival 

is van lehetőség Brüsszelbe utazni, de ez minimum 100 euró. 

Utazás Brüsszelen belül: 

A városi tömegközlekedés elsőre kaotikusnak tűnhet, de pár hét után sikerült átlátni a 

rendszert a rendszertelenségben. Busz, villamos és akár csak Budapesten, négy metró szeli át a 

várost. Egy vonaljegy ára 2.10 euró, egy éves felnőtt bérlet pedig 499 euró. Mivel egyetemi 

hallgató voltam, én az éves diákbérletet váltottam ki, amihez az egyetem az első héten adott 

igazolást. Ennek ára 50 euró volt, +5 euró a plasztik kártya díja. 

A villamosok és buszok is gyakran járnak, viszont azt fontos megemlíteni hogy éjfél és 

hajnali 5 között nincsen tömegközlekedés, így a legtöbben gyalogolnak vagy Uberrel mennek 

haza egy átmulatott éjszaka után. 

Utazás Belgiumban: 

A városban található 3 vasútállomásról szinte bármelyik belga városba el lehet jutni 2 

órán belül, valamint nemzetközi vonatok is indulnak. Hétvégén a 26 év alattiak igénybe 

vehetnek egy úgynevezett Weekend Ticketet, ami jóval olcsóbb, mint a teljes árú jegy. A vonat 

menetrend és vonatjegy vásárlás is a nemzeti vasúttársaság honlapján elérhető 

(https://www.belgiantrain.be/en). 

Rengeteg FlixBus és BlablaBus indul Brüsszelből a környező országokba. Például 

Amszterdamba 2.5 óra alatt eljutottunk, de indul busz Luxemburgba és Franciaországba is. 

A főbb belga városokat érdemes megnézni: Oostende, Brugge, Ghent, Leuven, Dinant, 

Namur ezen kívül mi saját szervezéssek Franciaországba és Hollandiába, és Dániába is 

elutaztunk. 

4.  Szállás 

Amint megtudtam, hogy elnyertem az ösztöndíjat, elkezdtem szállások után nézelődni. 

Először apartmanokat, szobákat kerestem, viszont ott nem lett volna lehetőségem a többi 

cserediákkal ismerkedni és egy szoba ára 500 euró+rezsi körül mozog, így próbáltam olcsóbb 

alternatívák után kutatni. Így bukkantam rá a Van Orley International Student House-ra, ami 

minden szempontból ha nem is tökéletesnek, de optimálisnak bizonyult. A kollégiumban két 

fős, valamint egy személyes szobák vannak. Azonban nehézség, hogy két fős szobára csak úgy 

lehetett jelentkezni, ha már van egy leendő szobatársad. A kollégium egy szobatárs kereső 

https://www.belgiantrain.be/en


Facebook csoporton keresztül (https://www.facebook.com/groups/VanOrleyRoommate/) 

igyekszik összekötni a szobatársat kereső diákokat, én is itt találtam rá török szobatársamra, 

Defnére. 

A kollégium felépítése: 

Az üzemeltető Brik nevű cég többféle szállást kínál diákoknak (apartmanokat is) 

https://brik.be/en/ valamint ők üzemeltetik a kollégiumot. A négy emeletes épület 99 diáknak 

ad otthont. Fél, valamint egy éves szerződést lehet kötni. A jelentkezést egy adott időpontban 

nyitják meg, és mivel first come first serve alapon működik, azonnal ajánlatos elküldeni nekik 

a jelentkezést, mert aki lemarad, kimarad. A kollégiumban 3 közös helyiség: tv szoba, 

tanulószoba és pingpong szoba van, valamint 3 emeleten tágas, közös használatú konyha. A 

szobákhoz saját fürdőszoba van. Az én szobámban az ágyak egy galérián voltak, lent pedig 2 

íróasztal volt, valamint egy-egy szobainas, és két minibár méretű hűtő. Összességében elegendő 

volt a szoba mérete és felszereltsége. 

Néhány kép a szobáról, konyháról és az épületről: 

 

 

 

https://www.facebook.com/groups/VanOrleyRoommate/
https://brik.be/en/


5.  Anyagiak 

Szállás: 

Több árkategóriájú szoba van, függ a méretétől, valamint attól, hogy egy, vagy két 

személy veheti ki. Az egyszemélyes szobák ára 570 euró / hó volt, ami tartalmazza a víz, fűtés, 

áram és internet használatot is. Egy nagyobb, kb 25 négyzetméteres kétszemélyes szoba ára 

pedig személyenként 410 euró, ami szintén tartalmaz minden egyéb költéget. A szobánk 

valamivel kisebb, kb 22 négyzetméteres volt, mi fejenként 385 eurót fizettünk havonta. 

A szállás lefoglalása után egy héten belül el kellett utalni 2 havi kauciót (635 eurót) és 

egyhavi bérleti díjat. Mindenképp azt javaslom hogy ennyi megtakarítás minimum legyen 

indulás előtt, hiszen enélkül semmilyen szállást nem lehet foglalni. 

A Campus Mundi támogatás összességében minden költség 65-70%-át fedezte. Ebbe a 

kauciót nem számoltam bele, mivel ezt visszautalják ha mindent rendben találtak a szobával. 

Én mindenképp azt javasolom, hogy Erasmusra való pályázás előtt mindenképp gondold 

végig, hogy mennyi pénzre lesz szükség (szállás, étkezés, utazás, kirándulások) , és hogy saját 

magad, vagy a családod fedezni tudja-e a hiányzó összeget. Érdemes még ezen felül 300 eurót 

vésztartalékként félretenni vészhelyzet esetére. 

Utazás: 

Mint már említettem, a helyi tömegközlekedés egyszeri 55 euró volt, és ez a diákbérlet 

mindenre érvényes. A vonatjegy árak változóak, általában 5-8 euróba kerül egy út országon 

belül. 

Étkezés: 

• Étterem 

Az éttermi árak viszonylag magasak. Egy főétel ára 20 euró körül van, és az ital 4-5 

euró. Az egyetem körül van azonban egy önkiszolgáló bisztró ahol az ételek 8-12 euróba 

kerülnek. 

• Kávézók 

A belvárosi kávézók ára nagyjából megegyezik: egy kávé 2 - 3.5 euróba kerül, a 

péksüteményekért szintén 2-3 eurót kell fizetni, a szendvicsek pedig 5-6 euróba kerülnek. 



• Menza 

Az egyetemi menza, De Mineen árai jóval diákbarátabbak, egy főétel 6-7 euróba kerül. 

• Pub 

A belvárosi kocsmákban a turisták miatt a sör a bolti ár háromszorosa is lehet. A legtöbb 

helyen a belga sörök 4 euróba kerülnek, míg a boltban 1.5- 2 euró 

• Bolt 

Mi legtöbbször a LIDL-ben vásároltunk, mivel ez talán a legolcsóbb hely a bevásárlásra. 

Átlagosan azt lehet mondani, hogy a termékek a magyar árakhoz hasonló áron vannak, viszont 

a hús és sajt itt is drágább. Ezen kívül még a Carrefour és Delhaiz boltokban lehet jó minőségű 

húst és zöldséget venni, de ezek drágább helyek. 

Ebben a táblázatban összegyűjtöttem néhány termék átlagos árát, természetesen 

márkától és bolttól függően lehet olcsóbb, vagy drágább is. 

1 liter tej 1 euró 

1 kg csirkemell filé 10 euró 

1 kg kenyér 3 euró 

1 kg rizs 2,5 euró 

1.5 liter ásványvíz 1 euró 

1 kg paradicsom 3-4 euró 

10 dkg Sajt 2-3 euró 

felvágott (szalámi,sonka) 3 euró 

 

 

6.  Brüsszel, sör, waffel, sültkrumpli 

Brüsszelről mindenki a belga sörökre, sültkrumplira és a híres gofrira asszociál. Ez a 

kulturálisan sokszínű város sok látnivalót rejteget magában. Jóidőben a város megtelik élettel, 

és a helyi utcazenészek gyakran spontán bulit generálnak az utcákon. A város főbb 

nebezetességei 2 nap alatt bejárhatók, így egy tökéletes hétvégi program is lehet. 

Most egy rövid virtuális túrán végigkalauzollak Brüsszel belvárosában. 



1. Galeries Royales Saint-Hubert 

Az egyik kedvenc helyem, a Saint-Hubert galéria az egyetem közvetlen 

szomszédságában található. Ez egy fedett bevásárló utca rengeteg csoki bolttal, kávézóval és 

exkluzív ruházati üzlettel. Építészetileg szerintem lenyűgöző, este pedig kivilágítva is érdemes 

megnézni. 

2. Grand Place 

A Grand Place a város főtere, ahol a városháza és egyéb kormányzati szervek találhatók 

(egyébként minden belga városban van egy Grand Place és minimum egy katedrális). Négy 

oldalról veszik körbe aranyozott, giccses és kevésbé karbantartott épületek. Karácsonyi 

időszakban itt is van egy karácsonyi vásár.  

3. Mont des Art 

Innen nyílik a legszebb kilátás a belvárosra. Számos múzeum és könyvtár is itt található, 

ez volt az egyik kedvenc helyünk, ha sétálni volt kedvünk a városban.  

4. Manneken Pis 

A pisilő kisfiú Brüsszel egyik leglátogatottabb szobra. A körülbelül 60 cm magas 

szobrot turisták százai fotózzák nap mint nap. Érdekesség, hogy alkalmanként helyi egyesületek 

saját egyenruhába öltöztetik, valamint amikor egy új ország veszi át az Európai Unió 

Tanácsának elnökségét, akkor az ország népviseletében pompázik. A kisfiúnak egyébként van 

egy egész ruhatára, ami megtekinthető múzeumban is. 

5. Szűk kis utcák, Delirium Village 

A belváros szűk romos utcáin rengeteg vendéglátó hely van, és itt található a leghíresebb 

belga sör kocsmája, a Delirium Village is. Ha már a Delirium Village-ben járunk, megnézhetjük 

a Pisilő kisfiú párját is, a Pisilő kislányt – Janneken Pis. 

6. Parkok, kertek 

Brüsszelben viszonylag sok park és zöldövezet van, ezek közül a legnagyobbak például 

a Parc de Laeken, ahol a király palotája is található, Parc de Bruxelles, Parc du Cinquantenarie 

és a Bois de la Cambre. 

7. Európai Uniós intézmények 



Brüsszel rengeteg EU-s intézménynek ad helyet, sokuk Uniós állampolgárok számára 

ingyenesen látogatható. Ezek az európai negyedben találhatók, érdemes tehát ide is ellátogatni. 

8. Atomium 

A város szélén található Brüsszel egyik jelképe, az 1958-as világkiállításra épített 

Atomium. A 9 acél gömbből álló építmény gömbjeiben időszaki kiállítás a tetején pedig egy 

panoráma étterem található. Én diák belépővel 8 euróért mentem be, a kiállítás kihagyható, a 

panoráma étteremben pedig a tömeg miatt körülbelül 5-10 percet lehet eltölteni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



7.  KU Leuven – FEB 

7.1  Az egyetem 

A Leuveni Katolikus Egyetem 

brüsszeli business campusa a 

belvárosban, a Grand Place-tól 5 perc 

sétányira található. Nekem a 

kollégiumtól ez 15 perc sétára volt, így 

sosem tömegközlekedéssel mentem, de 

közel van a metró villamos és 

buszmegálló is. 

Az 1425-ben alapított Leuveni egyetem  világhírű, 2019-ben a 45. helyen végzett az 

egyetemek világranglistáján. Az oktatás magas színvonalon folyik, Leuvenben, Brüsszelben és 

Antwerpenben alap és mesterképzéseken. 

Az egyetemen egy tanév (2 szemeszter) 922 euró, nincs külön felvételi folyamat, ezért 

a vizsgák során szórják ki a gyengén teljesítő hallgatókat. Természetesen a cserediákoknak nem 

kell semmi féle tandíjat fizetni. 

A nemzetközi irodából Rebecca Rampelberg volt a koordinátorom, és mindenben ő 

segített nekünk már az elejétől fogva. Az emailekre általában 1 napon belül válaszolt.  

Az Erasmus Student Network az Erasmusos diákok számára szervez programokat. Az 

első héten aktívak voltak, viszont a félév során ugyanabba a három városba szerveztek 

egynapos kirándulásokat, és körülbelül 2 Erasmusos party volt. Én személy szerint több 

aktivitást vártam tőlük, hiszen más Erasmuson lévő barátaimtól hallottam, hogy náluk 

folyamatosan programokat, kirándulásokat szerveznek. 

Én kiváltottam az ESN kártyát, ami 20 euróba került, viszont FlixBus-on, és Ryan Airen 

is van felhasználható kedvezmény, pl a Ryan Airnél 15% kedvezmény és ingyenes feladott 

csomag 8 utazásra. 

 

7.2 Tantárgyak 



Én öt tantárgyat vettem fel, ezek közül hármat kötelezően választhatóként, kettőt pedig 

szabadon választhatóként fogad el a Corvinus. Az órarendet október elején kellett véglegesíteni. 

Óraütközések miatt viszont nem a tervezett tantárgyakat végeztem el, így a During the mobility 

szerződésen módosítottam szinte mindegyiket. A tárgyak követelményei változóak, az általános 

az volt, hogy egy évközi csoportmunka+prezentáció a jegy felét adta, és a vizsga pedig a másik 

felét.  

Egy tantárgy 2+2 órás volt, az előadás és gyakorlat egymást követte. Az oktatás ekég 

egyoldalú volt, legtöbbször inkább 4 óra előadásnak felelt meg, ami elég megterhelő 

mentálisan, főleg ha délelőtt és délután is volt óta. 

Én a következő tárgyakat vettem fel: 

Strategic Innovation Management 

Ez a tárgy a Corvinuson nekem szabadonválaszthatóként lett elismerve. Főként egy 

vállalat életében történő innovációs tevékenységek és ezek integrálása a vállalat életébe volt a 

fő téma. 2 óra előadást egy 15 perces open-book teszt követett és ez után a maradék időben a 

saját csapatunkkal közösen egy esettanulmányt kellett mindig értelmezni és a megadott 

kérdésekre egy 3-5 oldalas beadandót készíteni, óra végén pedig ezt leadni.  

Ezen felül volt egy csoport projekt, ami során egy vállalat innovációs technológiáját 

kellett elemezni és prezentálni. 

Ebből a tárgyból vizsga nem volt, az évközi pontok adták a végleges eredményt. 

Marketing in the Network Economy 

Ennek a tantárgynak keretében a marketing szervezetek közötti szerepét 

tanulményoztuk. Itt a 2+2 órát a tanár 4 óra előadásként értelmezte, viszont gyakran mutatott 

életszerű példákat. Az év végi jegyet 50%-ban 3db 2 oldalas egyéni esettanulmány feldolgozás, 

egy nagy volumenő projektmunka (kb 30 oldalas beadandó, prezentáció és videófelvétel a 

prezentációról) és 50%-ban egy 6 nyitott kérdésből álló vizsga adta. 

Strategic Brand Management 

Egy félév alatt végigvettük a Márkamenedzsment alapjait, valamint 14 témába vágó 

kutatás eredményeit. Én úgy éreztem, túl sok anyagot szeretnének beszorítani túl kevés időben, 

és ez az órák rovására ment. Általában itt is 2+2 óra előadás volt, amiben rengeteg információ 

zúdult a hallgatóságra.  



A számonkérés egy csoportos projekt munka volt, ami a jegy 50%-át adta. Ennek során 

egy márkát kellett elemezni a tanult szempontok alapján. A jegy másik felét a vizsga pontszáma 

adta, amin a lehetséges kérdés típus paletta minden eleme szerepelt: kifejtős kérdés, 

feleletválasztós és igaz-hamis is. 

Sustainable management 

Sajnos ez az óra egyátalán nem nyerte el a tetszésem, 2+2 óra reggeli előadás során a 

fenntarthatóság témáját boncolgattuk, viszont sokkal interaktívabban meg lehetett volna 

szervezni ezt az órát, így nekem nagy csalódás volt. 

A végső jegynek csupán 25%-át adta egy csoportmunka, ami poszter készítést és egy kb 

5-8 oldalas beadandót jelentett, a maradék 75%-ot pedig a vizsga pontszáma adta. 

Leadership and decision making 

Ez a tantárgy végül novemberben kezdődött csak, így a 12 hét helyett körülbelül csak 6 

héten át kellett bejárni. Összességében tetszett, bár távol áll a szakomtól. Egyéni beadandó, és 

csoportos beadandó a jegy 50%-át adta, a vizsga a másik felét. 

7.2  Vizsgák 

 

A vizsgaidőszak előtt volt egy tájékoztató, ahol elmondták a vizsgák menetét, kihez 

lehet fordulni, ha valami miatt nem tudunk részt venni a vizsgákon. 

Belgiumban más osztályozási skálát használnak, 0-20-ig tartó pontrendszer van, ahol 10 

pont felel meg az itthoni 2-es nek. Azonban erre már a tájékoztatón is felhívták a figyelmünket, 

hogy 16 pont felett a diákoknak nagyon kis százaléka teljesít csak, a 13-14 pont már nagyon jó 

eredménynek számít. 

A vizsgaidőszak során további nehézséget jelent, hogy az itthoni 4-5 hét helyett 3 hét 

van a vizsgákra. Az időpontokat az egyetemi tanárok határozzák meg előre, nincs lehetőség 

módosításra, szóval az is előfordulhat, hogy egy nap 2 vizsga van néhány óra eltéréssel. Késés 

esetén egy hallgatói jóléttel foglalkozó irodából kell igazolást kikérni, és csak úgy engednek be 

a terembe. Egy vizsgaidőszakban, ami idén január 13-tól január 31-ig tartott, egy 

vizsgalehetőség van, így nincsen javító vagy pótvizsga. Sikertelen vizsga esetén leghamarabb 

augusztusban van lehetőség újra vizsgát tenni. 

Az Erasmusos cserediákok semmilyen könnyítést nem kapnak, ezért a vizsgaidőszak 

során mindenki kivétel nélkül keményen tanult. 



Úgy tudom, a rendes képzésben résztvevő hallgatók 8 vagy 9 pontos vizsga esetén 

kérhetnek korrekciót, és ebben az esetben 10 pontos „pass” nak számít a vizsga. Ez az 

Erasmusos diákokra nem vonatkozik.  A pótvizsgára pedig visszamenni nincs lehetőség, mert 

a küldő egyetemen már le kell adni addigra a tárgybefogadási kérelmet, nincs rá lehetőség 

augusztusban. 

Ebből a szempontból én a KU Leuvent nem tartom rugalmasnak, és sokkal jobban 

kellene kezelniük ezt a kérdést a cserediákok szempontjából. 

 

Összességében a félév során nekem vegyes érzelmeim voltak: szuper embereket 

ismertem meg, akikkel remélem hamarosan újra találkozunk és meglátogatjuk egymást, 

valamint sokat utaztam, azonban az egyetem vizsgaidőszak során mutatott rugalmatlansága, és 

az, hogy akármennyire keményen tanulsz, és sikeres vizsgát teszel az itthon csak gyenge 

négyesnek vagy hármasnak számít, beárnyékolta az élményt. Ha a KU Leuvenre jelentkezel, 

mindenképp tartsd szemelőtt, hogy nem elég csak vizsga előtt átnézni az anyagot, folyamatos 

készülést igényel szinte minden tantárgy, és a vizsgaidőszakban pedig minimum 4-5 nap 

tanulást kell egy tárgyra szánni. Mindenképp jó döntés volt Erasmusra menni, mindenkit 

bátorítani szeretnék, hogy vágjon bele, hatalmas kaland. Én egyátalán nem bántam meg, sőt 

úgy érzem, ezzel együtt lett teljes a felsőoktatási képzésem. 

Ha bármi kérdésed lenne, keress nyugodtan, Facebookon megtalálsz! 

 


